

Příloha k protokolu o SZK č.:

Bakalářka: Jitka Dvořáková

Vysoká škola: PF JU

Obor: Sociální pedagogika

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí bakalářské práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 4. 2012

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název:

Životní styl žadatele o umístění do Domova pro seniory a uživatele sociální služby v Domově pro seniory

Autorka předkládá k posouzení práci, která je se svým zaměřením určena specifické oblasti sociální pedagogiky a gerontopedagogiky. Jejím cílem je provést charakteristiku a zhodnocení životních okolností, podmínek a potřeb seniorů, kteří usilují o umístění v Domovech pro seniory a osob, které zde již pobývají. Autorka se tak pokouší zmapovat a komparovat životní styl a nepřímo i životní situaci, která charakterizuje dvě takto odlišné skupiny respondentů. Práce má také potenciál naznačit, do jaké míry je pobyt seniorů ve výše zmíněných institucích pro ně stimulujícím a rozvíjejícím momentem.

Teoretické kapitoly bakalářské práce autorka orientuje na analýzu problematiky v kontextu sociální práce a vývojové psychologie. Vystihuje specifika cílové skupiny a v poměrně široce pojatém výkladu komentuje celou řadu okolností, charakterizujících situaci seniorů v ČR. Některé kapitoly jsou velmi stručné, jiné podrobnější, nicméně celá teoretická část má navazující posloupnost a vnitřní logiku, která svědčí o tom, že autorka je s tématem dobře obeznámena. Za významnou považují především zmínku o zdravém životním způsobu seniorů, neboť zde si autorka vytváří předpolí pro zhodnocení výsledků vlastního výzkumu. Autorka v textu vychází z dostupné odborné literatury, vhodně poznatky porovnává a vždy důsledně respektuje citační pravidla, v této části práce cíle, tedy v obsahové i formální rovině, zcela splnila.

Praktická část obsahuje kvalitně zpracované dotazníkové šetření. Autorka vede respondenty ke zhodnocení své situace, a to ve vazbě na zdravotní stav, zájmy a celkový

životní náhled. Vzorek respondentů není velký (50 osob), ale jedná se o velice pestré skupině. Představují se nám osoby ze dvou domovů pro seniory a ze tří obcí a jednoho města. Cíl výzkumu je vhodně zvolen a sonda do názorů seniorů z tak rozdílných prostředí je provedena velmi zdařile. Samotné grafické vyjádření a přehlednost komentářů svědčí o autorčině řemeslné zručnosti, je celkově na velmi dobré úrovni.

Prosím proto u obhajoby o zpřesnění následujícího názoru:

- Výzkum naznačuje, že respondenti zařazení do programu sociální péče v domově vyjadřují větší pocit jistoty a lepší propojení se světem. Jaké se ale, podle Vašich zkušeností, objevují nejčastější potíže, které charakterizují samotný vstup seniorů do domova a které doprovázejí adaptaci seniorů na nový životní režim a na nové prostředí?
- Výzkum neodhalil rozdíly žadatelů a rezidentů v promítání optimistického nebo negativistického pohledu respondentů na vlastní život. Do jaké míry se Vám ukázala v tomto kontextu metoda dotazníku jako vhodný prostor pro vyjádření takto intimních nálad a názorů?

Předloženou bakalářskou práci hodnotím **výborně**.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **výborně**

Mgr. Miroslav Procházka, Ph.D.

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 17. 4. 2012